NpMa3b vt 2017

Part B Problems 1-11 which only require answers.

Part C Problems 12—18 which require complete solutions.
Test time 120 minutes for part B and part C together.
Resources Formula sheet and ruler.

The test consists of an oral part (part A) and three written parts (part B, part C and
part D). Together they give a total of 65 points consisting of 23 E-, 22 C- and
20 A-points.

Level requirements for test grades

E: 17 points

D: 26 points of which 8 points on at least C-level
C: 33 points of which 14 points on at least C-level
B: 43 points of which 6 points on A-level

A: 51 points of which 11 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem.
You can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem.
For example (3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part B: Digital resources are not allowed. Only answer is required. Write your answers in
the test booklet.

1.  In the figure, the main features of the graph of the function fare shown.
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How many real solutions does the equation f(x)=0 have?

(1/0/0)

2.  The diagram shows the number of ladybirds per square metre in a meadow
during some days in June. Measurements were made at 12:00 on the days in
question.
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One of the alternatives A—E gives the period of time when the average rate
of change in the number of ladybirds was at a maxium. Which one?

A.

SIECINS

4-14 June
7-8 June

6—10 June
7—14 June
9-10 June

(1/0/0)
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For the function f'it holds that f(x)= 3x2 —6x-10

a)  Determine f'(x). f'(x)= (1/0/0)

b)  Determine f'(1). )= (1/0/0)

¢)  One of the alternatives A—D is correct. Which one?

A.  The graph of the function has a saddle point.
B.  The graph of the function has a maximum.

C.  The graph of the function has a minimum.
D

The graph of the function has an inflection point.

(1/0/0)
The figure shows the graph of the cubic function f.
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Use the graph and state the values of x for which
a) f(x)=0 (1/0/0)
b) f(x)<0 (0/1/0)
c)  f"(x)>0 (0/0/1)
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Determine f'(x) if f(x)= xx f(x)=

The figure shows a rectangular box with a square base. The volume V of the
rectangular box as a function of the side length x of the base is described by

Vi(x)= x> +5x7
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Determine the height / expressed in x.
Give your answer in simplified form. h=

Determine the constant a so that the equation 4x° —ax =0

has the solutions x; =0, x, =2 and x;3 =-2

x? +4x
2

For which values of x is the expression
x—3x
not defined?

The two first terms in a geometric sum are 2 and —2k.

What is the 300th term in the sum?

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)
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10. Guillaume I'Hospital was a French mathematician who lived in the late 17th
century. He investigated limits, and found a mathematical rule that made it
easier to calculate certain types of limits.

I'Hospital's rule:

The limit lim £
x—a g(x)

1s under certain

conditions equal to lim EAC)
x—a g'(x)

© Wellcomgimages

Use I'Hospital's rule to determine the limit

7_
im X1

- (0/1/0)
x>l x7 =1

11. For a seventh degree polynomial function f'it holds that:

e The equation f'(x) =0 has six distinct real solutions.

e The graph of / has no saddle point.

¢ One of the extremal points has a negative y-coordinate and
the other extremal points have positive y-coordinates.

How many real solutions does the equation f(x)=0 have?
(0/0/1)
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Part C: Digital resources are not allowed. Write down your solutions on separate sheets of
paper.

12. For the function f'it holds that f'(x) = 4x? —x*+ 4 where 4 is
a constant. The figure shows the graph of the function fwhen 4 =0
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Sabina says:

— The function always has three extreme points, regardless of the value of

the constant A.

Is Sabina right? Justify your answer. (1/0/0)

13. For the function f'it holds that f(x) = 3x> —36x

Use derivatives and determine the coordinates of any maximum, minimum
and saddle points on the graph of the function.

Further, determine the type of extremum for each point, that is, if it is a
maximum, a minimum or a saddle point. (3/1/0)
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14. Calculate the area of the marked region algebraically if

a) theregion is bounded by the x-axis, the graph of f(x)= 9x% and the

linex =2
v
y=f()
—
x=2 X
(2/0/0)
b)  the region is bounded by the x-axis, the graph of f(x) = iz and the
X
lines x=1 and x=4
v
y=f()
[
x=1 x=4 %
(0/2/0)
15. The figure below shows the graph of a function f. The graph is a straight

line.
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The function f has an antiderivative F for which it holds that F(0) =5
Determine F'(10). (0/2/0)



16.

17.
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Simplify as far as possible.

(x=5)(x=5)  B=x)(E-x)

a
) 5—-x 5—-x
Y _2\6
b) (x=3)" = (x-3)
x—4
e3x —e¥
C) e2x _ e2x 672x

The derivative of the function fis f'(x) = 3x% +1, see figure.
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Investigate how many real solutions the equation f(x)=0 has.

(0/2/0)

(0/0/1)

(0/0/1)

(0/0/2)
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At the start of the year 2015 there were 300 parrots of a certain species in a
certain region. The parrots are endangered and therefore nature conservation
workers are introducing more parrots of the same species into the area. An
equal number of parrots are introduced at the start of each year, beginning in
the year 2016.

According to a simplified model, the number of parrots P in the region can
be described by the function

P(x)=300-0.95 —204(0.95" —1)

where A4 is the number of parrots introduced each year and x is the time in
years from the start of the year 2015.

Determine how many parrots should be introduced each year to make the
number of parrots in the region eventually approach 500.

(0/0/2)
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PartD Problems 19-27 which require complete solutions.
Test time 120 minutes.
Resources Digital resources, formula sheet and ruler.

The test consists of an oral part (part A) and three written parts (part B, part C and
part D). Together they give a total of 65 points consisting of 23 E-, 22 C- and
20 A-points.

Level requirements for test grades

E: 17 points

D: 26 points of which 8 points on at least C-level
C: 33 points of which 14 points on at least C-level
B: 43 points of which 6 points on A-level

A: 51 points of which 11 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem.
You can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem.
For example (3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part D: Digital resources are allowed. Write down your solutions on separate sheets of
paper.

19.

20.

Manufacturers of LED light bulbs claim that the lifespan of the light bulbs
varies between 625 and 1000 days. To check whether this is correct, a test
using 75 light bulbs is carried out. In the test, the number of light bulbs
failing is investigated.

The number of light bulbs failing can, according to a simple model, be
described by

where L(?) is the number of failed light bulbs and ¢ is the time in days from
the start of the test.

a)

b)

Will all lamps still be working after 625 days according to the model?
Justify your answer. (1/0/0)

Using the model, determine how many days it will take before all of
the light bulbs have failed. (2/0/0)

The graph of the function f(x)= 5x%+10 hasa tangent at the point
where x =2
The equation of the tangent may be written as y =ax—10

Determine a. (2/0/0)




21.

22,

23.
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The figure shows a region marked in grey that can be described by the
inequalities

A
y<60—x d
X
>—-20
Y23
y<2x-30
(30, 30)
(60, 0) il
/
|
— X
/
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Determine the greatest value attained by P =5x—8y+30 in the region
marked in grey. (2/1/0)

The consumption of energy drinks in Sweden is increasing. According to a
simplified model, the consumption can be described by the exponential
function

f(x)=0.558-1.16"

where f(x) is the yearly consumption in litres per capita and x is the time
in years, starting from December 31, in the year 2001. The model may be
assumed to be valid in the interval 0 <x <14

Use the model to determine at which rate (expressed in litres/capita/year)
the yearly consumption was increasing on December 31, in the year 2013. (0/2/0)

A secant passes through two points on the curve y = x. One of the points is
(2, 4).

a) Claim:
All secants of the curve y = x° passing through the point (2, 4) have a
positive slope.

Is the claim correct? Justify your answer. (1/0/0)

b)  Determine the x-coordinate of the second point so that the slope of the
secant will be exactly 20 (0/0/2)
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24. In a certain music contest, votes are cast by text messaging. The relation

r(x) =200—-0.003x>

describes the number of incoming votes by text message per second,
x seconds after the voting has started.

Voting is open for four minutes. Determine how many votes by text
message were cast during the last minute. (0/2/0)

25. The figure shows the graph of the function f given by f(x) = x> +1. In the

figure, two tangents to the graph are also shown. The points of tangency lie
on opposite sides of the y-axis and at the same distance a from the y-axis.
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Assume that the tangents have slopes k; and k,, respectively. Show that
ky =k, regardless of how great the distance a is. (0/2/0)



26.

27.
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In the figure the graph of f(x) = x> —45x+638.25 is shown, together with

a rectangle with one corner at the origin, two corners on the positive
coordinate axes and one corner on the graph. No part of the rectangle is
allowed to be above the graph.

v
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The area of the rectangle varies as the locations of the corners on the
coordinate axes and on the graph vary. The area can be described by a
function 4, where 4 depends on x.

a)  Determine the domain of the area function A4. (0/0/1)

b)  Determine the range of the area function 4. (0/0/3)

In the figure, the curve y =¢”* and two lines passing through the point P on

the curve are shown. The lines are parallel to the coordinate axes and the
point P has x-coordinate a where a >0

v

o
X

X=a

Determine a so that the area of the lineated region is the same as the area of
the shaded region. Give your answer correct to three decimal places. (0/0/3)



KOPIERINGSUNDERLAG 7: INFORMATION, PART A

To the student — information about the oral part

You will be given a problem that you will solve in writing, and then you will
present your solution orally. If you need, you can ask your classmates or your
teacher and use your textbook for help when solving the problem. Your oral
presentation starts with you presenting the problem and then you describe and
explain your solution. You must present all steps in your solution. However, if you
have done the same calculation several times (for example in a table) it might be
sufficient if you present only a few of the calculations. Your presentation should
take a maximum of 5 minutes, and be held to a smaller group of your classmates
and one or more teachers.

The problem given to you should, on the whole, be solved algebraically. You
might need a calculator to do some of the calculations but, when presenting your
solution, you should avoid referring to the use of your calculator for drawing
graphs and/or symbolic handling (if that is the type of calculator you are using).

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration
*  how complete, relevant and structured your presentation is,

*  how well you describe and explain the train of thought behind your solution,
and

*  how well you use mathematical terminology.

How complete, relevant and structured your presentation is

Your presentation must contain the necessary parts in order for a listener to follow
and understand your thoughts. What you say should be in a suitable order and be
relevant. The listener must understand how calculations, descriptions, explana-
tions and conclusions are connected with each other.

How well you describe and explain the train of thought behind your solution

Your presentation should contain both descriptions and explanations. To put it
simple, a description answers the question “How?” and an explanation answers
the question “Why?”. You describe something when you for instance tell how you
have done a calculation. You explain something when you for instance justify
why you could use a certain formula.

How well you use mathematical terminology
In your presentation you should use a language that contains mathematical terms,
expressions and symbols suitable for the problem you have solved.

Mathematical terms are for example words like “exponent”, “function” and
“graph”.

An example of a mathematical expression is that x? is read “x to the power 2” or
“x squared”. Some examples of mathematical symbols are 7 and f'(x), which are

read “pi” and “Fof x”.
p
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KOPIERINGSUNDERLAG 8: PROBLEM 1, PART A

Problem 1

Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration
*  how complete, relevant and structured your presentation is,

how well you describe and explain the train of thought behind your solution, and
how well you use the mathematical terminology.

Calculate the area of the region bounded by the curve y = x? —6x+14,
the line of symmetry of the curve, the line x =9 and the x-axis.

KURSPROV | MATEMATIK 3b VT 2017 DELPROV A 29



KOPIERINGSUNDERLAG 9: PROBLEM 2, PART A

Problem 2

Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration

how complete, relevant and structured your presentation is,

how well you describe and explain the train of thought behind your solution, and
how well you use the mathematical terminology.

The curve y = x* —4x? +8 has three extreme points.

e Use the derivative to determine the coordinates and the characteristics
of these three extreme points.

e Use the extreme points to sketch the curve.

30 KURSPROV | MATEMATIK 3b VT 2017 DELPROV A



KOPIERINGSUNDERLAG 10: PROBLEM 3, PART A

Problem 3

Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration

¢ how complete, relevant and structured your presentation is,
p your p

how well you describe and explain the train of thought behind your solution, and

how well you use the mathematical terminology.

A business owner is counting on the turnover increasing 5 % on average

per year over a 10 year period. According to the business owner this means a total
turnover of SEK 1 000 000 for the whole 10 year period.

a)  Determine how large the turnover gets during the first year if

the total turnover during the whole 10 year period is going to be
SEK 1 000 000

b)  Determine how much larger the turnover gets during the last year compared

to the turnover during the first year.

KURSPROV | MATEMATIK 3b VT 2017 DELPROV A 31



KOPIERINGSUNDERLAG 11: PROBLEM 4, PART A

Problem 4

Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration

¢ how complete, relevant and structured your presentation is,
p your p

*  how well you describe and explain the train of thought behind your solution, and

*  how well you use the mathematical terminology.

The curve y = —x*>+4x+6 hasa tangent at the point where x =4

Determine the area of the region bounded by the tangent and the positive
coordinate axes.
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INSTRUKTIONER FOR ATT GENOMFORA DELPROV A

Bedomningsmatris for beddmning av muntlig kommunikativ formaga

Kommunikativ

N E (¢ A Max
formaga
Fullstandighet, Redovisningen kan Redovisningen ar
relevans och sakna nagot steg fullstandig och endast
struktur eller innehalla nagot relevanta delar ingar.
ovidkommande.
Hur fullstandig,
relevant och Det finns en overgri- __ .
Redovisningen ar
strukturerad pande struktur men .
) . valstrukturerad.
elevens redovis- redovisningen kan
ning ar. bitvis vara fragmenta-
risk eller rorig.
(1/0/0) (1/0/1) (1/0/1)
Beskrivningar och | Nagon forklaring Redovisningen
férklaringar forekommer men innehaller tillrackligt
tyngdpunkten i redo- med utforliga beskriv-
visningen ligger pa ningar och forklaring-
Férekomst av beskrivningar. ar.
och utforlighet i
beskrivningar och
forklaringar. Utforligheten i de be-
skrivningar och de for-
klaringar som framfors
kan vara begransad.
(1/0/0) (1/0/1) (1/0/1)
Matematisk Eleven anvander ma- Eleven anvander ma- Eleven anvander ma-
terminologi tematisk terminologi tematisk terminologi tematisk terminologi
med ratt betydelse med ratt betydelse med ratt betydelse
vid enstaka tillfallen i och vid lampliga och vid lampliga
Hur val eleven redovisningen. tillfallen genom delar | tillfallen genom hela
anvander mate- av redovisningen. redovisningen.
matiska termer,
symboler och
konventioner. (1/0/0) (1/1/0) (1/1/1) (1/1/1)
Summa (3/1/3)

15
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INLEDNING

Inledning

P4 uppdrag av regeringen ansvarar Skolverket for samtliga nationella prov. Syftet
med de nationella proven ir i huvudsak att

* stodja en likvirdig och rittvis bedomning och betygssittning

* ge underlag for en analys av i vilken utstrickning kunskapskraven uppfylls pa
skolnivé, pi huvudmannaniva och pa nationell niva.

De nationella proven kan ocksé bidra till
* att konkretisera kurs- och amnesplanerna

* en 6kad méluppfyllelse for eleverna.

Det ir rektorn som ansvarar for organisationen omkring provet pa skolan och f6r
att leda och fordela arbetet.

Lasanvisning

Det hir hiftet ska anvindas vid beddmningen och betygssittningen av det
nationella provet i matematik 3b. Hiftet bestir av 6 kapitel. Inledningsvis finns
information om bedémningen och betygssittningen av provet (kapitel 1). Sedan
foljer anvisningar for att bedoma elevernas prestationer pa de olika delproven
(kapitel 2). Direfter finns ett kapitel med exempel pi bedémda elevlosningar
(kapitel 3) och ett kapitel med instruktioner f6r sammanstillningen till ett prov-
betyg (kapitel 4) samt ett kapitel med instruktioner for inrapportering av prov-
resultat (kapitel 5). Det avslutande kapitlet innehéller kopieringsunderlag samt
hinvisningar till webbmaterial (kapitel 6).



ALLMAN INFORMATION

1. Allman information om
bedomningen och betygssattningen
av provet i matematik 3b

Bedémning ska ske utgdende frin liroplanens mal, Zmnesplanens forméagor samt
kunskapskraven. Utgingspunkten ir att eleverna ska fi poing for 16sningarnas
fortjinster och inte poingavdrag for fel och brister.

For att tydliggora anknytningen till kunskapskraven anvinds olika kvalitativa
formagepoing. I elevernas provhiften anges den poing som varje uppgift kan ge,
till exempel innebir (1/2/3) att uppgiften ger maximalt 1 E-poing, 2 C-poidng och
3 A-poing. I bedémningsanvisningarna anges dessutom for varje poing vilken
formaga som provas. De olika férmagorna ir inte oberoende av varandra och det
ir den férmiga som beddms som den huvudsakliga som markeras. Férmégorna
betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL (Problemlésning), M (Modelle-
ring), R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel att
E, och A, ska tolkas som en "problemlésningspoing pa E-nivd” respektive en
“resonemangspoing pa A-niva’.

Uppgifter av kortsvarstyp

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar krivs, dr det elevens slutliga svar
som ska bedomas.

Uppgifter av langsvarstyp

For uppgifter av lingsvarstyp, dir eleverna ska limna fullstindiga [6sningar, krévs
for full poing en redovisning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats.
Redovisningen ska vara tillrickligt utforlig och uppstélld pa ett sidant site ate
tankegangen kan foljas. Ett svar med t.ex. enbart resultatet av en berikning utan
motivering ger inga poang.

Fragan om hur vissa typfel ska piverka bedémningen limnas till lokala beslut.
Det kan till exempel gilla lapsus, avrundningsfel, foljdfel och enklare riknefel.
Om uppgiftens komplexitet inte minskas avsevirt genom tidigare fel si kan det
lokalt beslutas att tilldela poing pa en uppgiftslosning trots forekomst av t.ex.
lapsus och foljdfel.

Bedomningsmodeller

Bedémningsanvisningarna till lingsvarsuppgifterna ir skrivna enligt tre olika
modeller. (Eventuella avvikelser frin dessa modeller kommenteras i direkt anslut-
ning till uppgiftens beddmningsanvisning.)

Modell 1
Godtagbar ansats, t.ex. ... +1 E,
med i 6vrigt godtagbar [6sning med korrekt svar (...) +1E,

Forklaring av modellen: Uppgiften ger maximalt (2/0/0). Den andra poingen ir
beroende av den forsta poingen, d.vs. den andra poingen kan falla ut forst om den
forsta poingen utfallit. Detta indikeras med anvindning av liten bokstav och oftast
av att ordet “med” inleder den rad som beskriver vad som krivs for att den andra
podingen ska erhdllas.



ALLMAN INFORMATION

Modell 2

Godtagbar ansats, t.ex. ... +1E,
med korrekt bestimning av... +1E,
Godtagbar verifiering av... +1E,

Forklaring av modellen: Uppgiften ger maximalt (3/0/0). I detta exempel ir den tred-
je poiingen oberoende av den andra poingen. Det indikeras med att den tredje raden
inleds med stor bokstav. Det innebir att den tredje poingen kan falla ut dven om den
andra podingen inte gor det.

Modell 3
E ( A
Godtagbart enkelt Godtagbart valgrundat Godtagbart valgrundat och
resonemang, t.ex. ... | resonemang, t.ex. ... nyanserat resonemang, t.ex. ...
1E, 1E,0ch1C, 1E,1C,och1A,

Forklaring av modellen: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av bedomnings-
anvisning anvéinds ndir en och samma uppgift kan besvaras pa flera kvalitativt olika
nivder. Beroende pi hur eleven svarar utdelas (0/0/0) eller (1/0/0) eller (1/1/0) eller
(1/1/1).

Bedomning av skriftlig kommunikativ formaga

I samband med vissa uppgifter ska elevens skriftliga kommunikativa f6rméga
bedémas. Da giller foljande krav:

Kommunikationspoing pa C-niva (C,) ges under forutsittning att eleven be-

handlat uppgiften i sin helhet och att 16sningen i huvudsak 4r korreke.

Dessutom ska

1. lésningen vara nagorlunda fullstindig och relevant, d.v.s. den kan sakna na-
got steg eller innehilla nagot ovidkommande. Lésningen ska ha en godtagbar
strukeur.

2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med viss anpass-
ning till syfte och situation.

3. 16sningen vara mojlig att f6lja och forsta.

Kommunikationspoing pa A-niva (A,) ges under forutsittning att eleven be-

handlat uppgiften i sin helhet och att 16sningen i huvudsak 4r korreke.

Dessutom ska

1. lésningen vara i huvudsak fullstindig, vilstrukturerad samt endast innehilla
relevanta delar.

2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med god anpass-
ning till syfte och situation.

3. losningen vara litt att folja och forsta.



ALLMAN INFORMATION

For uppgifter dir det kan delas ut kommunikationspoing pa C- eller A-niva
kan bland annat symboler, termer och hinvisningar férekomma i l6sningen.
Féljande tabell kan dé vara till stéd vid bedomningen av skriftlig kommunikativ
formaga:

SymbOIer tex. =, ;ta <9 >5 Sa Za =, + 5 \/_,f(X), f,('x)a f”(.X),
X, ¥, ( ), [ ],Idx, brakstreck, index, lim, VL, HL

Termer tex. polynom, rationellt uttryck, kontinuerlig/diskret
funktion, andragrads-/polynom-/potens-/exponentialfunk-
tion, funktionsvirde, definitions-/virdemingd, punkt, in-
tervall, omrade, rit linje, koordinat, koordinatsystem, graf,
kurva, skdrningspunkt, nollstille, symmetrilinje, lutning,
riktningskoefficient, dndpunkt, sekant, tangent, dndrings-
kvot, forindringshastighet, grinsvirde, derivata, andraderi-
vata, teckenschema, vixande/avtagande, extrempunkt,
maximi-/minimi-/terrasspunkt, storsta/minsta virde, primi-
tiv funktion, integral, talet e, naturlig logaritm, geometrisk
summa, olikhet

Hinvisningar t.ex. till derivatans definition, rita linjens ekvation, tangen-
tens ekvation, formeln fér geometrisk summa

Ovrigt t.ex. figurer (med inforda beteckningar), definierade variab-
ler, tabeller, angivna enheter

Formagan att kommunicera skriftligt kommer inte att sirskilc bedomas pa
E-nivé for enskilda uppgifter. Elever som uppfyller kraven for betyget E for de
ovriga formégorna anses kunna redovisa och kommunicera pa ett sadant sitt att
kunskapskraven for skriftlig kommunikation pd E-nivé automatiske dr uppfyllda.

Sammanstallning av elevresultat

Nir eleven har genomfort de olika delproven noteras resultaten i “Formulir for
sammanstillning av elevresultat” som finns i kapitel 6. Syftet med formuliret r
att underlitta for liraren att sammanstilla och rapportera in elevens resultat. Det
kan ocksé anvindas vid samtal med eleven om provresultatet.

Sammanstallning till ett provbetyg

Nir samtliga delprov dr genomférda ska resultaten summeras till ett provbetyg.
Information om hur summeringen gar till finns i kapitel 4.
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2. Bedomningsanvisningar

I det hir kapitlet finns anvisningar f6r hur provet ska bedomas.

Lasanvisning

Exempel pé ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter ir
bedémda elevlésningar bifogade f6r att ange nivin pa beddmningen. Om exempel
pa bedémda elevlosningar finns i materialet markeras detta med en hinvisning.

Instruktioner for bedomning av delprov B

1.

Korrekt svar (5)
2.

Korrekt svar (B: 7-8 juni)
3.

a)  Korrekt svar ( /'(x)=6x—6)
b)  Korrekt svar ( f'(1)=0)

c)  Korrekt svar (C: Grafen till funktionen har en minimipunkt.)

a)  Korrekt svar utifran godtagbar avldsning (x =1 och x=95)
b)  Korrekt svar utifrdn godtagbar avlasning (1<x<5)

c)  Korrekt svar utifran godtagbar avldsning (x >3)

Korrekt svar ( f'(x)=1,5-x%°)

Korrekt svar (h=x+5)

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 3/0/0

+1 Ep

+1 Ep

+1 Ep

Max 1/1/1
+1 Ep
+1 Cp

+1 Ap

Max 0/1/0

+1 Cp

Max 0/1/0

+1 Cp,
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10.

11.

Korrekt svar (16)
1
Korrekt svar (x; =0 och x, = g)
Korrekt svar (2- (—k)299 )
7
Korrekt svar (5)

Korrekt svar (3)

Instruktioner for bedomning av delprov C

12.

Godtagbart enkelt resonemang som styrker att Sabina har ritt, t.ex. resone-
mang baserat pa argumentet att virdet hos konstanten 4 endast paverkar
grafens ldge 1 y-led

Se kapitel 3 ”Exempel pa bedomda elevlosningar”

Max 0/1/0

+1CpL

Max 0/1/0

+1Cp

Max 0/1/0

+1Cp

Max 0/1/0

+1Cp

Max 0/0/1

+1 Ap

Max 1/0/0

+1 Er

=
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13.

14.

b)

15.

16.

Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer derivatans nollstéillen, x; = -2 och
x2 =2

med korrekt bestdmning av extrempunkternas koordinater
(-2, 48) och (2, —48)

Godtagbar verifiering av extrempunkternas karaktir
(maximipunkt (-2, 48) och minimipunkt (2, —48))

Losningen kommuniceras pa C-niva, se kapitel 1 "Beddmning av skriftlig
kommunikativ formaga”

Se kapitel 3 ”Exempel pd bedomda elevlosningar”

2
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar en integral som motsvarar arean, I9x2dx
0
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (24 a.e.)

Kommentar: Aven ett svar utan enhet eller med felaktig enhet godtas.

Se kapitel 3 "Exempel pda bedomda elevljsningar”

Godtagbar ansats, bestimmer korrekt primitiv funktion, —3x7!

med i Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (2,25 a.e.)

Kommentar: Aven ett svar utan enhet eller med felaktig enhet godtas.

Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer den primitiva funktionen F pa allméin
form, F(x)=-0,2x> +4x+C

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (25)

Godtagbar ansats, t.ex. inser att (x —5) =—(5—x)

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (10—2x)

Godtagbar 16sning med korrekt svar ((x— 3)6)

Godtagbar 16sning med korrekt svar (e*)

Max 3/1/0

+1 Ep
+1 Ep
+1 Ep

+1 Ck

=

Max 2/2/0

+1 Ep

+1 Ep

=

+1 Cp
+1 Cp

Max 0/2/0

+1 CpL
+1 CpL

Max 0/2/2

+1Cp
+1Cp

+1 Ap

+1 Ap
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17. Max 0/0/2
Godtagbar ansats, t.ex. drar slutsatsen att derivatan dr positiv for alla viarden
pé. X +1 AR
med ett i 6vrigt vilgrundat och nyanserat resonemang, dir exempelvis den
positiva derivatan anvénds for att forklara varfor ekvationen endast har en
reell 10sning +1 Ar
Se kapitel 3 ?Exempel pa bedomda elevljsningar” %
18. Max 0/0/2
Godtagbar ansats, t.ex. inser att lim P(x) =500 +1 Am
X—>0
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (25) +1 Am
Se kapitel 3 "Exempel pa bedomda elevljsningar” %
Instruktioner for bedomning av delprov D
19. Max 3/0/0
a)  Godtagbar 16sning med godtagbart svar (t.ex. ’Nej, 12 har slocknat.”) +1 Em
b)  Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen 75 = 0004124 _y +1 Em
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (1051 dygn) +1 Em
20. Max 2/0/0
Godtagbar ansats, visar insikt om att tangenten gar genom punkterna (2, 30)
och (0, -10)
eller visar insikt om att f'(2)=a +1 Epp
med i Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (a =20) +1 EpL

11
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21.

22.

23.

b)

24.

12

Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer det tredje hornet (6,—18)

med 1 6vrigt godtagbar 10sning, t.ex. ddr punkterna (6,—18), (60,0) och
(30,30) undersoks, med korrekt svar (330)
Losningen kommuniceras pa C-nivd, se kapitel 1 "Beddmning av skriftlig

kommunikativ forméaga”

Se kapitel 3 "Exempel pda bedomda elevljsningar”

Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer ett korrekt uttryck for /'(x)

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (0,49)

Se kapitel 3 "Exempel pda bedomda elevljsningar”

Godtagbart enkelt resonemang som baseras pa insikten att sekanten skér
andragradskurvan i tva punkter och leder till slutsatsen att pastdendet ar
felaktigt

Se kapitel 3 "Exempel pd bedomda elevljsningar”

x*—4

x—2

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen =20

med i Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (18)

Kommentar: Aven svaret (18, 324) godtas.

240
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar integralen J. (200-0, 003x2) dx
180

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (4 008 st)

Se kapitel 3 ”Exempel pd bedomda elevlosningar”

Max 2/1/0

+1 Epp

+1 Epp

+1 Ck

=

Max 0/2/0

+1 Cm
+1 Cum

=

Max 1/0/2

+1 Er

=

+1 APL

+1 APL

Max 0/2/0

+1 Cyu

+1 Cyu

=
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25.

26.

b)

27.

Max 0/2/0
Godtagbar inledning till vdlgrundat resonemang, t.ex. inser att f’(a) och
f'(—a) skaundersokas +1 Cr
med 1 6vrigt vélgrundat slutfort resonemang dar det visas att & =k,
oavsett avstdndet a +1 Cr
Se kapitel 3 "Exempel pd bedomda elevlosningar” %
Max 0/0/4
Godtagbar 16sning med korrekt svar (0 < x <22,5) +1 App
Kommentar: Aven svaret 0 <x <225 godtas.
Godtagbar ansats, tecknar areafunktionen korrekt och inser att derivatans
nollstillen ska undersokas eller inser att den Ovre intervallgransen ska
undersokas +1 App
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (0 < 4(x) <2970) +1 App
Kommentar: Aven svaren 0 < A(x) <2970, 0< A<2970 och 0< 4<2970
godtas.
Losningen (deluppgift a och b) kommuniceras pa A-niva, se kapitel 1 ”Be-
domning av skriftlig kommunikativ forméga” +1 Ag
Se kapitel 3 "Exempel pa bedomda elevljsningar” E
Max 0/0/3
T a-e”
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen J.ex dx = 5 +1 App
0
med i 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (a ~1,594) +1 App
Ldsningen kommuniceras pa A-niva, se kapitel 1 ”"Bedomning av skriftlig
kommunikativ forméaga” +1 Ak
Se kapitel 3 ”Exempel pd bedomda elevlosningar” @

13
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3. Exempel pa bedomda elevlosningar

I det hir kapitlet finns exempel pad bedomda elevlgsningar till vissa uppgifter i
provet samt kommentarer till exemplen som st6d f6r beddmningen.

Uppgift 12
Elevlosnnllgsexempell 12.1 (1 ER) o _

[ | ‘ | : L] | ]
;:fi‘lié_it%;ilif%if?il
| {3&4 Sab\u)‘wq Nels ;m&‘o}&ikﬁnfw\'&m\
ENCEREENEEEEENEEEREEEEE
A b poeckart i "mLﬂLWPM\M
HEEEEREE RN
har l%im’ %“«J‘)Om aak| | [ | [ [ [ ]]
} “ |- | ; | ‘ : \ u ! \ I \' \ %
i I | | | | | | | | | | | [ | | | ] | | | |

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett enkelt godtagbart resonemang
dér det framgar att vardet pa konstanten 4 endast paverkar minimipunktens ldge 1 y-led.
Resonemanget hade varit tydligare om det framgétt att hela grafen forskjuts i y-led. Elevlos-

ningen ges nétt och jimnt resonemangspodngen pé E-niva.

Elevlosnlngsexempel 12.2 (1 ER)

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett enkelt godtagbart resonemang.
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Frasen “deriveras inte den” dr felaktig men kompenseras av resonemanget pa sista raden.
Elevldsningen ges resonemangspodngen pa E-niva.
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Uppgift 13

Elevlosnlngsexempel 13.1 (1 Ep)

EEREEE | EEEEE
. ! B I I I - : i
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, L4 N S T T I I O O
,&c*,)r: qx - Fé’r N | ERREEEN
1 T N N O N " O
,,.f,ax’es,,,a. 26 o NN u
A= 52— L Xz (f(2)=8-2-B0d 2-H8
_Funkonen w e&_m?:f_\.i,,,ﬁka%& IQz—ﬁx){i NN
L HEEEEEEEEEN
| | i | i | | | 1 J 1 [

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen bestdms endast ett av derivatans noll-
stdllen vilket forenklar uppgiftens komplexitet. Eftersom resterande del av uppgiften 16ses
godtagbart anses elevlosningen som helhet motsvara kraven for en godtagbar ansats. Elevlos-
ningen ges den forsta procedurpoéngen pa E-niva.
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Elevlosningsexempel 13.2 (2 Ep och 1 Cg)
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen &r korrekt nér det géller derivatans noll-
stdllen och extrempunkternas koordinater. Eftersom slutsatserna av verifieringen ér felaktiga
uppfylls inte kraven for den tredje procedurpodngen pa E-niva. Nar det giller kommunikation
ar uppgiften behandlad i sin helhet, strukturerad samt mdjlig att folja och forstd. Sammantaget
ges elevlosningen de tva forsta procedurpodngen pé E-niva samt en kommunikationspodng pa
C-niva.
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E}evlﬁsningsexempel 13.3 (3 Ep och 1 CK) |
oL | | | | ]
| i

i ,Jl‘ B T

fod=3x e | | |-

| c'cxg#q,%f-:se o e
ERESL S A
(R: B-2-3¢,2= 3-8 FL= 48 ||
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Punkternal ar (2,-42) oen (,05) | |
X = B
ool 1t Je ] =] +
C248) 8 en maxpanse
(R aren wamgun

Bedomningskommentar till exemplet: Uppgiften dr 16st i sin helhet inklusive verifiering av
extrempunkter. Nar det giller kommunikation anvénds det felaktiga skrivséttet

”f(x)= 9x2-36=07, parenteser runt negativa tal saknas och de berdkningar som ligger

bakom teckenschemat redovisas inte. I ovrigt dr 16sningen strukturerad och mojlig att folja
och forstd. Elevlosningen ges tre procedurpoing pa E-niva samt nétt och jamnt en kommuni-
kationspoédng pa C-niva.

Uppgift 14a
Elevlosnlngsexempel 14a. 1 (1 Eg och 1 Ep)
! ! T i ‘[ I 1 ** ﬁi 1t Jf /> T' o TW" 7‘:("17"77 T T‘"W*’? T 7'7 7" o T_
e e iqwxa ——a 3 1 ng,._ T"‘"’ bt f—j»—g—— e e e
‘ Fx) = ,—;,; 53X e S T
- ’*'""" B I R R *ir'*'*' — T*f ”’””A’Ti‘*" »’ 1 ‘:53***' L"* T '}‘1 T T vw‘ = I — 1 —— 1‘ —1
avean FR)-F)= ML -30mams24
—f—t— ! "1: - 1——* {'* . "*7*— f = T T T 7 - ~1‘~'—- T
4 e A A —+~-Jv ,j,,,f,.;,,,v,,, A e St s o o
7 — SU(L(} '2'13 a‘é: At s e e S

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen tecknas en primitiv funktion dér
konstantterm saknas. I detta sammanhang anses 16sningen godtagbar och ges sammantaget
en begreppspoédng pa E-niva och en procedurpodng pa E-niva.
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Uppgift 17
Elevlosnlngsexempel 17.1 (0 poang)
i | t ! —\ | i é | ! | | |
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Bedomningskommentar till exemplet: Utifran den givna funktionen f'(x) bestdms en primitiv
funktion f(x) dér konstantterm saknas. Darmed saknas dven ett resonemang som omfattar
antalet lI0sningar oavsett vardet pa konstanttermen. Losningen ges noll poing.

Elevlosnlngsexempel 17. 2 (2 AR) | |
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| ! ! |

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett resonemang som baseras pa att
f'(x) saknar reella nollstéllen och att f(x) inte har ndgra extrempunkter. Darmed kan det
uteslutas att funktionen har fler 4n ett reellt nollstélle. Att funktionen har ett nollstille motive-
ras inte men det anses underforstatt da det handlar om polynomfunktioner. Sammantaget ges
16sningen nétt och jimnt tva resonemangspodng pa A-niva.
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Uppgift 18

Elevlosnlngsexempel 18.1 (0 poang)
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Bedomningskommentar till exemplet: Utifrén ett specialfall visar 16sningen att det maste
planteras ut fler 4n 15 papegojor for att arten dverhuvudtaget ska 6ka. Eftersom 16sningen

inte behandlar att antalet papegojor med tiden ska ndrma sig 500 sd ges 16sningen noll poédng.

Elevlosnlngsexempel 18 2 (2 AM)
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Bedomningskommentar till exemplet: Losningen visar ett godtagbart tecknat gransvarde som
leder fram till ett korrekt svar. Sammantaget ges 16sningen tvad modelleringspoing pa A-niva.
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Uppgift 21

Elevlosnlngsexempel 21 1 (2 EPL)
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en godtagbar metod dér de tre

punkterna undersoks. Nar det giller kommunikation dr 16sningen knapphéndig och likhets-
tecken anvinds felaktigt vilket gor det svart att folja berdkningarna for den tredje punkten.
Sammantaget bedoms losningen ge tva problemlosningspoiang pa E-niva.

Elevlosnlngsexempel 21.2 (2 EpL och 1 CK)

| ‘ﬁ

gox

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar metod dér de tre
punkterna undersoks och ett korrekt svar anges. Nar det géller kommunikation sé& redovisas
berdkningar for de tva forsta punkterna och vidare framgar det att ett digitalt hjdlpmedel
anvints for beriikning av den tredje punkten. Aven om symbolen P saknas genomgéende #r
16sningen mojlig att f6lja och forsta och 16sningen beddms uppfylla kraven for tva problem-

16sningspodng pa E-niva samt nétt och jamnt en kommunikationspodng pa C-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 22

Elevlosnlngsexempel 22 1 (2 CM)

{cx) ossg lue fo’éixgsflli

ﬁ.; ~ nDerv (((x) x 2012- o.oon) n
. foknlmg mec& OL\Cl M:er/nv/a,r

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen anvénds ett digitalt verktyg for att 16sa
uppgiften och det framgér dven att funktionen deriveras med avseende pa x. Trots att det inte
tydligt framgér att f’(12) berdknas bedoms 16sningen motsvara kraven for tvd modellerings-
poédng pa C-niva.

Uppgift 23a
Elevlosningsexempel 23a.1 (0 poing)
N ) 'DAS‘\'z?er\ Lo f| stammac!inte el tersio
Lelidnlkeal kaa | Hex. [ go lubkirgm neeloin
1 y
N
\ X Ly )
N

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen visas inte insikt om att sekanten skar
kurvan i tvd punkter. Elevlosningen ges noll poing.
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Elevlosningsexempel 23a.2 (0 poéing)‘ | | o |
Ned. | N
Sek““/‘e‘f\kwxhgt\}e%\w' CINCE
\u}mﬁs och SQ. yenowa puy\ktgm,v |
(unkhonmh&rmi)e& 5(u.,\~ w'(&,_ N\
thsc&% mcmsq 0L¢al5$mn5ah __ -

| TR

\ | 1 T | T 1 i 1 1 1 1

$uc«-. t\)e,a, A O L

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen innehéller ett otillrackligt resonemang
och ingen sekant som motiverar slutsatsen visas i figuren. Elevldsningen ges noll poéng.

Elevlosnlngsexempel 23a.3 (1 ER)

T 1 T \ \ T N I 1 1 T T 1 | | | | | l | |

‘ bel |1 i | N T T O O A I N I A
1 "SBGX'" ‘ %L_ T T 11 T T T T T T T
o T e o o T e I ‘J e e e e e I
- X koorctinak scm rrinovesn A
KT T 5 70 7 I e e
| | | | | | | | | | | 7 | | | | | |

J R e e R e e S [N USRS O N OSSR S e — S —
| | ; ‘ ‘ | | i | | | i i ‘ | |
1 ‘ 'i =1 % S s s B R Ay A A R N B

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en kortfattad men korrekt
forklaring till att pastdendet inte stimmer. Losningen ges en resonemangspoing pa E-niva.

Elevlosningsexempel 23a.4 (1 ER)

Swal': | Nig

A
\\‘\ B’. v . ‘
N / neaatlv gekan)
TN | 2
N DX<en) 7
Zdn

Bedomningskommentar till exemplet: Losningen visar en figur som innehaller all vésentlig
information dven om péastaendet “negativ sekant” inte dr formellt korrekt. Elevldsningen ges
en resonemangspoing pd E-niva.
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Uppgift 24

Elevlosningsexempel 24.1 (1 Cy)

 Mellon 3 oth 4 nmun

hANEEENEE | i} i
| S on-O,oosxzdxg[wox-&Ec’_}x I =

2004 - 200347 (200639003 o )=
200 -600 = 200
L <0ar 200 -
Bedomningskommentar till exemplet: Metoden 1 10sningen dr godtagbar men en felaktig

enhetshantering ger fel svar. Eftersom 16sningen i vrigt dr godtagbar anses den motsvara
kraven for den forsta modelleringspodngen pé C-niva.

Elevlosningsexempel 24.2 (2 Cyy)
r(x) 2200 -0,603X I
Rix)= 9’_'00',(_0,0037(3 = 200X - O,OO\X3
R(130) = 200:180-0,001 - 180 = 30168
‘ ) i 3
R(240) = 200-240-0,001- 240 = 3413
R (240)- R(180) = 4009
UG : 400 roster recistrerdcten
under don ssta nunuden,

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen tecknas den primitiva funktionen R(x)
men utan konstantterm. Eftersom konstanttermerna tar ut varandra d& R(240)— R(180)

berdknas fés ett korrekt svar 4ven om konstanttermerna saknas. Trots att avsaknad av
konstantterm i den primitiva funktionen R(x) innebdr ett formellt fel bedoms 16sningen natt

och jamnt ge tva modelleringspoing pa C-niva.
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Elevlosnlngsexempel 24 3 (2 CM) | |
r(x):200-0 oosx roster/$eku.nd mtlce,u
«35r akt R(&) anka,t ros':c;r | iR |

|
T 1

%mmt»kﬁr '3 éo=l‘60 sekuncher

R [ohatulidr | = 4. 6b L HAE semwer e

| | ‘; ‘\
lqu‘ 1\v “1‘

x ob( ﬂoc‘ﬁe{ 8\— 1<-C\ra{ @kpa%,,,_

\
\
‘,,

S‘zoo 00() '
‘ . ‘7}

Suqx 40085!—‘ N N T O A T

1 [

Bedomningskommentar till exemplet: Uppgiften 10ses genom anvindning av digitalt hjdlp-
medel. Trots att det inte framgér hur det digitala hjalpmedlet anvénts anses l0sningen uppfylla
kraven for tvd modelleringspodng pa C-niva.

Uppgift 25

Elevlosningsexempel 25.1 (0 poing)

f(x) X-\—l

Eftersom gra(en X |
“arsymmebnsk och har
‘enterrasspunkt Lt O; 1
kommer den-at bsjas bkg
o Mycket &t Bdda hillen dé
den wnte hor nagok G\MS{_— -
X/ k-voroe som pa\)er‘kar-
aro.(en
i fl;er 80m aen or s&)mme\;hsk kowsmw
aust&hdeb aldhs (cranaras oc\n k.-kz

Bedomningskommentar till exemplet: Losningen visar ett resonemang som endast ror symme-
trin hos tredjegradsfunktionen. D4 16sningen saknar resonemang om varfor tangenternas
riktningskoefficient r lika stora ges 16sningen noll poing.
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Elevlosningsexempel 25.2 (1 Cr) ‘
N N AN U N NS N N N S B N I SN N -
S U T N A A S S D S
B ¥(§)Ffbx Lt | HENEEEEE |
1 I N O ) A A I N
UL provar aenvatan med nagra pesitive. |
X-UArdEeN och AesS nega R mot parter S
—— S 1 - L
I""‘"’ ‘;77. 7""”"71‘ 1 ~ 71 T - 7'1 7*’ - . "
_;Q.*}l: Bedel 2B 1 15123133 i
SN | - 2
i R B e B e e B Adi® S L | Do e e -
1 e - e
2 y 20 N N - . N T A
03= -0 L N o
() ar symmwieknsk runk kIS, som ]
1 % O N N I I . s - B
FSAr ((x) oCh y-axeln samhdagh
~ Dar &r mitpunkken ki=kqy {5,#@\’.-@ ar NN
S N T
U@T&h Lra S negava /Pos(h‘ya "“C’EPGW'*Q"% | |
T T ! MR A T T

Bedomningskommentar till exemplet: 116sningen undersoks derivatan for nagra positiva
virden och deras negativa motsvarighet vilket anses uppfylla kraven for en godtagbar ansats.
Resonemanget pa de fyra sista raderna dr otydligt och slutsats som behandlar att derivatan ar
lika stor for alla varden som har lika stort avstind till y-axeln saknas. Sammantaget ges
16sningen en resonemangspoédng pa C-niva.
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Elevlosningsexempel 25.3 (2 Cr)

|
1
|
|
R

— e e e ]

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett resonemang om derivata-
funktionens egenskaper och varfor derivatan far samma virde for positiva x-vdarden och deras
negativa motsvarighet. Trots att det saknas parenteser runt negativa tal sa anses 16sningen
uppfylla kraven for tva resonemangspoédng pa C-niva.
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Uppgift 26

Elievliiis?inégsexempel }26.1 (2 A;pLi) | N . o
602 x-AS X+ 638, | n HEN
oy i (od=2x-as| | -

;_F.k&j..s<5'=>" A
AK) o x>0 22s T
LLLL L[ eonikgrsnnng | | | | | | | | ||

b f.lffiipjr_t GBNS )+ 22,5 = 29%0 2970 | || | [

o
"
c

Q
>
I

rs

1
Bedomningskommentar till exemplet: 1 a)-uppgiften visar elevlosningen en korrekt
definitionsméngd och uppfyller ddrmed kraven for problemldsningspodngen pd A-niva.

I b)-uppgiften bestims en nedre och dvre grins for arean dér areafunktionen tecknas implicit
genom att uttrycket £(22,5)-22,5 berdknas. Detta anses motsvara en godtagbar ansats.
Eftersom areafunktionens extremvirden inte undersoks uppfylls inte kraven for den andra
problemldsningspoidngen. Sammantaget bedoms deluppgift a) och b) tillsammans ge tva
problemldsningspodng pa A-niva.
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Elevlosningsexempel 26.2 (2 App och 1 Ag)

_ | |
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) A()=x) [(xX) 2X> 45 X« 638,25X
11
A ('x? 3K A0x ¥ 638 2S I !
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Bedomningskommentar till exemplet: 1 a)-uppgiften bestdms en korrekt definitionsméngd
och dirmed uppfylls kraven for problemldsningspodngen pd A-niva. I b)-uppgiften anges en
korrekt areafunktion. Areafunktionen deriveras och med digitalt hjdlpmedel bestims deriva-
tans nollstillen. Vidare berdknas areafunktionens lokala maximi- och minimivirde samt dess
virde for den lagre intervallgransen. Viardet for den dvre intervallgransen bestdms ej och
dirmed uppfylls inte kraven for den andra problemlosningspoidngen pa A-niva.

Nér det giller kommunikation &r 16sningen vélstrukturerad, 14tt att f6lja och forsta samt har
lampliga beteckningar och symboler. Sammantaget bedoms deluppgift a) och b) ge tva
problemldsningspoing pa A-niva och en kommunikationspodng pa A-niva.
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Elevlosningsexempel 26.3 (3 Ap, och 1 Ag)

&S S EDZMIS =0 NN SRYb k.
NAERS AN INENES
P X =45 |
XFE ([ 212/5
VRSP E 4Ky
0 ) A G T (P ELRSy + 160315/ 2<T)
i = 3ENG 6 2,125 X
AL BXE L a0 K[+ 638,29
AT Ol =2 (34 L0 D8 (S £
XL Bosk + 21805 ¢
NEREAEY IR S
X7 19 El\ 42y
NI NAN:
X g X = X3
Ads )T (.5 =951 115 % L8255 =p1ea3
A (U85) t 185 -1 945185 [ % 38251165 T L7 5¢
A(2zs) 1225t g5 12 ré’jails:-zz,s= 787
Ve [ M 0 KIA E2ATRG

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen ér korrekt och behandlar uppgiften i sin
helhet. Nar det giller kommunikation framgar det inte att derivatan sétts lika med noll i
a)-uppgiften och 4(0) undersoks inte explicit i b)-uppgiften. I Gvrigt ar I6sningen vil-
strukturerad samt latt att folja och forstd. Sammantaget anses 16sningen uppfylla kraven for
tre problemldsningspoing pa A-niva samt nitt och jimnt kraven for en kommunikationspodng
pa A-niva.
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Uppgift 27

Elevlosningsexempel 27.1 (1 ApL)

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en tydlig figur med beteckningar
for relevanta areaomraden. Detta f6ljs upp med korrekt tecknade integraluttryck for respektive
area men integralen for G berdknas felaktigt. Genom att teckna ” G = § ” visas att integralerna
for respektive area ska séttas lika. Detta anses motsvara en godtagbar ansats och dirmed upp-
fylls kraven for den forsta problemlosningspodngen pa A-niva.
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Elevlosningsexempel 27.2 (2 Apr)
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen leder fram till ett korrekt svar men ar
knapphindig och ddrmed inte helt l4tt att folja och forstd. Sammantaget ges 16sningen tva

problemldsningspoing pa A-niva.




EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 27.3 (2 Ap, och 1 Ak)
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen dr korrekt och behandlar uppgiften 1 sin
helhet. Nér det giller kommunikation dr 16sningen latt att f6]ja och forstd men det framgar

inte vilken area som motsvaras av a-e“. Sammantaget anses 16sningen uppfylla kraven for
tva problemldsningspoing och en kommunikationspodng pa A-niva.
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